

广东各大火车站到达总客流连续三天超百万

应对返程客流,广铁加开列车227列

新快报讯 记者许力夫 通讯员郭静 牛赞凯报道 2月9日,广铁预计发送旅客128万人。自2月7日起广东各大火车站到达总客流连续三天超过百万人,昨天到达客流超过115万人,同比增长15%。其中,广州南站到达34.6

万人,广州站到达10万人,广州东站到达5.8万人,深圳北站到达23.8万人,深圳站到达3.5万人。为应对返程客流,广铁当日加开列车227列,其中动车168列,普速59列。

返程客流高峰期间,广铁各车站多

措并举,全力做好返程旅客乘降服务。广州南站在站台、出站口等关键处所加派工作人员,引导旅客有序排队,快速疏散旅客出站。湛江西站提升进出站、乘降组织、安检检查和应急处置等服务工作。广州东站、广州站客运员加强站台

宣传引导,确保站台乘降安全。

为确保旅客安全返程,广九客运段加强列车预防性消毒频次,严格按照防疫要求配比消毒液浓度,规范管理消毒药品,并安排专人在规定时间内对列车重点部位进行消毒作业。

地铁延时收班、夜班公交守护、千多辆出租车待命……

广州南站多举措应对节后返程高峰

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员交通宣报道 2月6日起,广州南站迎来节后春运客流返程高峰。对此,市交通运输部门多措并举强化南站夜间公共交通保障,为返穗旅客提供良好的公共交通服务。

延长3条地铁线路 服务时间75分钟

节后返程高峰期间,延长广州南站地铁站途经线路运营服务时间75分钟,加开列车实施大站快车,停靠站点只下不上。其中,广州地铁2号线(广州南站—嘉禾望岗)在2月5日(正月初五)至2月18日(正月十八)延长运营服务时间75分钟至次日凌晨0:45;广州

地铁7号线(广州南站—大学城南)在2月12日(正月十二)至2月18日(正月十八)延长运营服务时间75分钟至次日凌晨0:45;佛山地铁2号线(广州南站—南庄)在2月7日(正月初七)至2月18日(正月十八)延长运营服务时间75分钟至次日凌晨0:45。

10条夜班公交线路通宵服务

广州南站公交总站的10条夜班公交线(4条市区方向、4条番禺区内方向、2条佛山方向),在动态延长服务时间至末班高铁后20分钟的基础上,通宵运营,在高铁列车到达集中时段实行“定点发班+滚动发班”。

同时,市交通运输部门还视客流情况增开如约巴士线路,2月5日(正月初五)起,按需开行广州南站至广州火车站、广州东站(途经体育中心)等多个方向的如约线路。

此外,在节后返程高峰期间,每天22:30至疏运结束,约1200至1700辆出租汽车运力被安排到广州南站开展疏运保障服务。此外,市交通运输部门还持续关注每晚广州南站周边乘客出行情况,动态监控出租汽车运力供给情况,通过智能调度信息系统及时引导相应数量的空载出租汽车前往载客,补充广州南站的出租车运力,满足市民夜间打车出行需求。

温馨提醒

实行分类引导 开展核酸检测

广州地区各火车站对来(返)穗旅客实行分类引导开展核酸检测。其中,自2月7日起,广州南站设置的核酸检测点仅对乘坐途经中高风险区车站的列车到站的所有旅客,以及来自中高风险地区的旅客提供免费核酸检测服务。而广州站、广州东站继续对国内有本土疫情发生的省(自治区、直辖市)来(返)穗人员,提供免费核酸检测服务。其他省(自治区、直辖市)外来(返)穗人员,以自愿原则为主,也可做免费核酸检测。

广州白云机场又添新航线
去神农架探秘仅需2小时

新快报讯 记者李佳文报道 试想一下,开春晨起,在广州边赏春景边吃完丰盛的早茶,然后背起行囊开启一场说走就走的旅行。到了午间时分,就能抵达“山舞银蛇,原驰蜡象”美丽雪景的神农架,体验冰雪运动的“速度与激情”,是不是幸福感满满?2月9日起,白云机场开通广州直飞神农架的航班,广州市民仅需2小时15分钟便可抵达神农架。

2月9日开通的广州-神农架航线由南方航空采用空客A319机型执飞,每周三、周五、周日各执行一个往返航班。

警方两日内为旅客 寻回近10万元财物

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘一瑶报道 春节假期结束,广大旅客从家乡返穗务工时,通常会比回家时携带更多的行李。在广州南站派出所最近几天的警情记录中,遗忘行李物品的旅客可谓是接二连三出现。近两日,广州南站派出所接到旅客寻找行李的求助26起,找回行李箱7个,名牌背包1个、电脑4台、手机2台,现金红包3000余元,为旅客挽回累计近10万元的财物损失。

南沙港区开出春节后 首趟海铁联运班列

新快报讯 记者许力夫 通讯员邹井棋 蔡继波 李煜民报道 2月8日,满载40个集装箱来自东南亚进口木材的海铁联运班列,从南沙港南站开往广东省内最重要的木材市场之一——江门,满足当地木材制品加工生产需求,这也是首趟从南沙港南站始发的海铁联运班列,实现了南沙港铁路全线贯通,全方位服务南沙港区集疏运和临港产业。

新春走基层

乡村振兴

驻云浮市镇安镇工作队: 送温暖,做好群众贴心人 “粗细结合”,撬动电商产业

“年前就要去相对困难的群众家中看看,保证大家都能过个好年。”春节前夕,由牵头单位广东省政府发展研究中心与成员单位广发证券共同组建的乡村振兴驻云浮市云安区镇安镇帮镇扶村工作队(下称“驻镇安镇工作队”)便一一上门看望了镇上的困难群众。进驻半年多,他们除了做好关切群众的“贴心人”,也立足长远规划全镇发展提升,初步明确镇安镇聚焦电商产业,谋划乡村直播电商基地打造。

新春送温暖 细腻关怀入屋檐

镇安镇是云浮市云安区一个拥有丰富土地资源的小镇,324国道贯穿而过。春节将近,随着村民的陆续返乡,也较平日热闹起来。驻镇安镇工作队也赶在节前,带着米面粮油以及节日礼品逐一慰问了相对困难群众。踏着冬日暖阳,他们来到河东村文秋连和南安村黄红梅家。

年过四十的文秋连是家中唯一的劳动力,因遭遇交通事故,巨大的医疗支出导致经济负担沉重。工作队了解到她于2021年9月底出院,着重了解了她的康复和复查情况,以及几个儿女的读书现状。

而正在广东女子职业技术学院念书的黄红梅,父亲已逝,母女相依为命。加上母亲病重无劳动能力,一家主要依靠低保金来维持生活和学业。工作队详细了解了她的学习情况和就业意向后,也关心了她母亲的情况,叮嘱她生活上有任何困难都可与他们联系。

“有一分热就得发一分光,让每一家都能感到新春的温暖。”广发证券党群



▲省政府发展研究中心副处长、帮扶工作队队长马占亚(左二)为困难群众送上新年红包。

工作部执行董事、工作队员李晓武介绍,工作队在走访慰问中详细了解困难户近况,并热心提供各种实际帮助。

远景规划做电商 资金投入完善基础

细致关怀外,驻镇安镇工作队长马占亚也透露了镇安镇的乡村振兴新年规划。他表示,镇安镇未来将聚焦发展电商产业,将周边特色农产品集散地的优势利用起来,建立电商大厦,通过建构场地与平台和MCN机构合作来建立镇安镇的乡村直播电商基地。

驻镇以来,驻镇安镇工作队也积极落实省委省政府关于进一步巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推动乡村振兴工作的有关精神,广发证券向镇安镇捐赠了500万元首期乡村振兴专项资



▲帮扶工作队带上生活物资上门拜访慰问困难群众。

金,实施教育设施帮扶为幌子,在金源小学修建1000平方米的篮球场和跑道,落实公共服务水平提升帮扶竹斗村小组完成路面硬底化,推动消费帮扶协调系统工会对接采购云安区和镇安镇农品100吨价值200万元。

■采写:新快报记者 农艳芳